Tema: IPABO U MATEMATHUKA

(MTOrOBOE MOBTOPEHUE)
Tun ypoka: 0000111eHHUE U CUCTEMATU3ALIMS 3HAHUH.
Henu:
— 0bpazosamenvbHble: TOBTOPEHHUE IEHCTBUH C IPOOSIMU, HAXOXKICHUS
MIPOIIEHTOB OT YMCJIA; IPUMEHEHNE MMOTYUYCHHBIX 3HAHUM MTPU PELICHUU
MIPUKJIAJIHBIX 33]1a4;
— gocnumamelbHble: PAaCIIMPEHUE CUCTEMBI 3HAHUN O IPUPOJIE U YEIOBEKE;
dbopMHpOBaHUE YBAXKEHUS K 3aKOHAM U TOTOBHOCTH HCTIOJHSTh 3aKPETUIEHHBIE B
HUX TpeOOBaHUS;
— paszsusaiowjue: HOPMUPOBAHKE JIOTUUECKOTO MBIIIICHHUS, TO3HABATEIILHOTO
WHTEpeca, yMEHUs paboTaTh ¢ pa3IMuYHbIMU HCTOYHUKAMU HH(POpMAIUH.

Xox ypok

|. Opzanuzayuonnotii momenm.
Il. @poumansvnasn paboma c knaccom.

[ToBTOPUTH MOHATHE MPOIICHTA; MPOIIEHTHI U OOBIKHOBEHHBIE APOOH; TIEPEBO/T
MPOIIEHTA B JIECATUYHYIO IpoOb U 00paTHO; OCHOBHBIC 3a1a4M Ha IPOOH.

1.

Yuutens. HemHorne 3Har0T, 4T0 MaTeMaThKa MPUMEHSETCS B TAKUX OJIM3KUX C
Hel HayKax, Kak (u3nKa, XuMHsl, HO U B IMHTBUCTUKE, MEIUIIMHE, TIPaBe.

A 3HaeTe 1 Bbl, YTO MHOTHE€ MAaTEMaTUKH YK€ H3BECTHbIE HAaM OCHOBHOM
chepoit cBoe AeATEILHOCTH CUMTAIM UMEHHO TTpaBo? A MaTtemaTuka Oblia JUIIh
yBJIEYEHHEM B CBOOOJIHOE Bpems. OJTO U  CO3/laTelib COBPEMEHHOMU
anreOpanueckoir cumBoiMkd  @Dpancya Buer, SBASOmMUNACI COBETHHUKOM
¢bpanmy3ckux koposied I'enpuxa Il u IV. D10 m u3BecTHnlll (PpaHIy3cKUil
mareMatuk [Ibep depma, KOTOPHIM N0 KOHLA >KWU3HU 3aHUMAJICS HOPUIAYECKOU
nestenbHOCThIO. A Takke [ordpua Bumsrensm JleitOHum, co3narens
mudpepeHInanbHOT0 UCYUCIICHUSI, COCTOSIBIIMN Ha JAUIIOMAaTUYECKOH Ciiyx0e y
r€PMaHCKUX Tocyaapei. ITOT CHUCOK MOXHO MHpPOJOJLKUTh. He 3pst roBopuTcs,

4TO «MAaT€MaTHUKa B MOPAAO0OK YM IIPUBOANUT.



CeronHst ¢ BaMu MbI OyJieM y4acTHMKaMHU 3aKOHOJATeNbHOTO mpoiecca. Ha
YpOKE€ MBI C IOMOIIbIO OOBIKHOBEHHBIX Jp0o0eil U MpOIEHTOB OyeM ONpeaessiTh
MPAaBOMOYHOCTh MPUHATHS TE€X WJIM UHBIX pelieHuit. st 3Toro HaMm HeoOX0IUMO
CO31aTh JIB€ KOMaHbI.

lloacnenue. Knacce pasgensiercs Ha 2 komanasl: «l'ocynapcrBeHHas lyma» u
«llenTpanpHas u30UpaTeNbHAas KOMHUCCHS», a TaKXKe CO3JAeTCs OSKCIEpTHas
rpymnma (3-4 den.), KoTopas MPOBEPSET BEPHOCTh BBIMOJTHCHHS 3aJaHU 00enx
KOMaHJl. Y4YuTelb  OILIEHMBAeT MO HUTOraM ypoka padoTy ABYX KOMaHI U
DKCHEPTHOW TPYTIIIBI.

Yuumens. B Poccum 3akOHOIATENbHAS BJIACTh NPEACTABIEHA CIEHHAIBHBIM
opranHom — ®enepanbHbiM CoOpaHueM, COCTOSIIUM U3 JBYX MajaT —
I'ocynapctennou {ymel u Coera @enepannu.

['ocynapctBennas Jlyma 3aHuMaercs pa3pabOTKOW U pacCMOTpPEHHUEM
3aKOHONPOEKTOB B 00JaCTM KOHCTUTYLIMOHHOTO 3aKOHOJATENbCTBA, CYyIEOHO-
paBOBOU peOopMbI, COIMANTBHOM, arpapHOU MOJIUTUKHU U T.JI.

[entpanbuas wusbupatenbHas komuccus (IIMK) opranusyer BbIOOpHI B
(denepasibHble OpraHbl TOCYAApPCTBEHHOW BIIACTH, OCYIIECTBIISIET KOHTPOJIb 3a
COOJIOJIECHNEM HM30MpATENbHBIX MpPaB TpaxaaH, MEpbl [0 OpraHu3aluu
(dbrHaHCUPOBAHUS BHIOOPOB U T.1I.

3amauyu komanasl «l'ocynapersennas lymay.

Buvioepacka uz Koncmumyyuu P®. T'ocynapctBennas [{yma cocrout uz 450
nenytatoB, CoBer @enepaunun — u3 178 denoBek. DeaepanbHbIN
KOHCTUTYIIMOHHBIN 3aKOH CUMUTAETCSA MPUHSTHIM, €CJIM 332 HETO MPOr0JIOCOBAIM HE
meHee 3/4 ronocoB oT obriero yucna wieHoB Coera Menepanuu u He MeHee 2/3
roJIOCOB OT 00IIero uncia aenyratoB ['ocynapcTBeHHOM J{yMbl.

3agauya 1.

Bbyzaer nu npunsAT 3akoH 0 BepxoBHoMm Cyne, ecnu 3a Hero nmporosiocoBaiu 310
nenytatoB ['ocynapctBennoit {ymel u 133 unena Cosera @enepanun?

Pewenue:

1) 2/3 ot 450 yenoBek cocrapmsier 300 yenoBek, To ectb 310 yenoBek

MPEBBINIAET MUHUMYM B 2/3 00111ero uncia AenyTaros;



2) ¥ ot 178 demoBek coctaBisier 133,5 denoBek, TO ecTh HeoOXxoaumo 134
YeJI0BEKa, YTO HEJOCTATOYHO B JAHHOM CIIy4ae.

BbIBoa: Tak Kak BBINOJHAETCS TOJIBKO OJHO W3 YCIOBUW U3 JIBYX, TO 3aKOH
IPUHAT HE OyeT.

Oyenka peuwieHus SKCNepmHou 2pYnnou.

Buvioeporcka  uz  Koncmumyyuu P®. llpemyoxeHue o TMONpaBKax B
KoHCTUTYIIMIO MOXKET BHOCHUTBH TIpynma aenyraToB [ocynapcTtBeHHOW Jlymbl
YHUCJICHHOCTHIO HE MeHee 1/5 Bcex ee YJIeHOB.

3anaua 2.

byner nu mpuHATO NPENIOKEHHE O MOINpaBKe B 3aKOH «O NOJIMTHUYECKHUX
napTusax», BHeceHHoU 92 nenyraramu ['ocynapctBenHoit J{ymbr?

Pemenue: rpynna aemytaToB J0JDKHA ObITh OoJbllle WU paBHa 1/5 Bcex ee
yieHoB; 1/5 ot 450 coctaBnsietr 90 yetoBek.

BbiBoa: npeioxKeHue o nmonpaBke 0yIeT MPUHSTO.

Oyenka pewienusi 5KCNepmHoOU epynnou.

Buvioepoicka uz Koncmumyyuu P®. ®enepalibHble 3aKOHBI MPUHUMAIOTCS
OOJBIIMHCTBOM T'OJIOCOB OT OOIIEro uncia aemyraTtoB I'ocynapcTBeHHON J[yMBl.

Yuumens. BONBPIIMHCTBO TOJIOCOB NMOHUMAETCS KAaK YHCIO MPOrOJIOCOBABIIMX
He MeHee 50% oT 00111ero yucia IemyTaToB IUIFOC OJIMH T'OJI0C.

Oyenka pewienusi 5KCNepmHOU epynnou.

3anaua 3.

[Ipn npunstun 3akoHa «O TrpaxAgaHCTBE» «3a» mnporosiocopam 220
JIEIIyTaTOB, OTCYTCTBOBAJIM Ha 3AaCENaHUM [0 YBAXWUTEIbHOW mnpuunHe 30
JIeMyTaToB. byeT a1 NpuHAT JaHHbBIN 3aKOH?

Pemenue: 50% ot 450 nemyraroB cocraBiager 250 denoBek. Ywucnio
OTCYTCTBYIOUIMX Ha 3aCElaHUM HE BIIMSIET Ha PEIICHHE, TaK KaK BaXKHO YHUCIIO
IIPOr0JIOCOBABILIMX.

BbIB0O/I: 3aKOH NIPUHAT HE OY/ET.

OyeHka peuieHust IKCNEPMHOU 2PYNHOI.



Buvioeporcka uz Konemumyyuu P®. TlpennoxxeHue o mepecMoTpe MOJI0KESHHM
Konctutynuun mMoxer ObITh 0100peHO MpH MOAJEpKKe 3/5 rojlocoB OT OOIIETO
yucna wieHoB Coeta ®enepanuu u aenyratoB ['ocynapctBeHHON JIyMbl.

3agaua 4.

[Ipenmoxenne o mnepecMorpe mnonoxkeHud rnaBel 1 Koncturynunu PO
noaaepxkanu 280 nemyraroB ['ocymapctBeHHo [ymbl m 106 unenoB Cosera
®denepauuu. byaeT 1 npuUHATO TaHHOE NpeIoKeHne?

Pemenue: 1) 3/5 ot 450 genoBek coctamiser 270. 3HaUUT, EPBOE yCIIOBUE
BEITTOJTHEHO; 2) 3/5 ot 178 ywenoBek cocraBisger 106,8. 3Haunt, HeoOxoaumo 107
IIPOroJIOCOBABIINX, TaK Kak 106 uenoBek Oyner MeHblie 3/5 OT 4yuCia 4YJIEHOB
Cosera ®enepannn. Bropoe ycinoBue He BBIIIOIHEHO.

BeiBOA: npeiokeHne TPUHATO HE OyIeT.

Oyenka pewieHust IKCNEPMHOU PYNHOI.

3amauyun komanabl «LleHTpanbHas N30MpaTeIbHAS KOMUCCHSD).

IIpasosas cnpaexa. KonnuectBo noanucei, HEOOXOAUMBIX JUIsl PETUCTPALIUU
KaHJIUJIATOB, HE MOXKET MpeBbIaTh 2% OT yucia u3dbupareneii Ha TEPPUTOPUU
JTAHHOT'O U30MPaTEILHOTO OKpYTa.

3anauva 1.

YucneHHocTh u30MpaTened B I. A MO OJHOMaHJATHOMY H30UpaTEIbHOMY
okpyry Ne 1 cocraBuna 11223 yenoseka. ['paxxganun Kotos cobpan noamnucu 227
yenoBeK. byzieT u 3aperucTpupoBaH OH Kak KaHAUAAT B JEMyTaThl?

Pemenne: 11223 * 0,02 = 224,46 (4en.), TO €CTh MaKCHUMaJbHOE YMCIIO
HEOOXOIUMBIX moamnuceid — 224 yenoBeka. KoToB OyneT 3aperucTpupoBaH Kak
KaHJIUJAT B JCTYTaThI.

Oyenka pewienusi 5KCNepmMHOU epynnou.

Ilpasosas  cnpaexa. JInsd  yCTAaHOBJIEHMS JOCTOBEPHOCTH  CBEICHUH,
COJIEP KAIUXCS B TOJMUCHBIX JIMCTaX, M30WpaTelbHAas KOMUCCHUS TTPOU3BOIUT
npoBepky He MeHee 20% moamucedd uzbuparenel OT HEOOXOIUMOro JJis
perucTpanuu KaHauaara.

3agaua 2.



Jlnst perucTpanuu KaHauaata B AeNyTaThl Mo u3OupaTenbHoMy okpyry Ne 3 B
r. A wneoOxomumo 231 moanuce uszbupareneil. Kakoe MHMHHMaIbHOE YHCIIO
MOJAMKUCHBIX JINCTOB HY>KHO ITPOBEPUTH N30UpATETHHOM KOMUCCUH?

Pemienne: u30upaTenbHON KOMUCCUM HE0O0XOoauMo mpoBeputTh 20 u Ooiiee
IPOLIEHTOB MOANKCHBIX JIUCTOB.

231 * 0,2 = 46,2 (yen.). 3HAYUT, MUHUMAJIBHOE YUCJIO MOJIMUCHBIX JIMICTOB —
47 mtyk, Tak Kak 46 nuctoB OyaeT menbiie 20%.

Oyenka pewieHust IKCNEPMHOU PYNHOI.

IIpasosas cnpaska. Eciam cymMMapHOE€ KOJMYECTBO HEIOCTOBEPHBIX WIIU
HEJICUCTBUTEIBHBIX TOANUCENH u30upaTesneii, BBIABICHHBIX MPU BBIOOPOYHOI
IIPOBEPKE, COCTABUT 5 WM 00Jee MPOIEHTOB OT OOILEro KOJMYECTBA MOANUCEH,
MOJJIEKAIINX TMPOBEPKE, TO MPOBOIAUTCS JOIMOJHHUTENbHAS TpoBepka eme 15%
noJnuceil OT He0OXOAUMOTrO JUIsSl PETUCTPALIUN YHCTIA.

3apaua 3.

[Ipu BbBIOOpOYHOII mpoBepke 47 NOMMUCHBIX JIMCTOB B MOAJACPKKY 32
BBIJIBIDKCHUE TrpaxaaHuHa l[leTtpoBa kaHAWAaToM B JemyTaTbl mo Okpyry Ne 3
ObLJIO BBISBIEHO 3 HeAeHUCTBUTENbHBIX. HeoOxoauma 1M JONONHUTENbHAS
IIPOBEPKA M CKOJIBKO MPHU 3TOM MOAMUCEN TO0CTATOYHO POBEPUTH?

Pemenue: nomosHuTENbHAST TMPOBEPKA HYKHA, €CIIM TPU  BBIOOPOYHOU
MPOBEPKE MOJNUCHBIX JIMUCTOB ObUIO BbIsABICHO yxke 47 * 0,05 = 2,35 ().
Heobxoaumo mpoBeputh emie 231 * 0,15 = 34,65 (71.), TO ecTb OCTATOYHO
IIPOBEPUTH €1e 35 MOAMUCHBIX JTUCTOB.

Oyenka peuwienusi 5KCNepmHoU epynnou.

IIpasosas cnpaexka. OCHOBaHMEM /I OTKa3a B PErHMCTPALMM KaHAuAaTa Ha
noct Ilpesunenta P® wMoxer ObITh npeBblllieHHEe UM Oosiee uyem 5%
YCTAaHOBJIICHHOM  3aKOHOM  IPEAENbHOM CyMMBI pacxolOB U3  CPEICTB
n3bupatenpbHOro GpoHaa Mpu GUHAHCUPOBAHUH U30UPATEIILHON KaMITaHHH.

3agaua 4.

[IpenenbHast cyMmma pacxo/ioB ObLTa ycTaHOBJIEHA B pasmepe 250 MitH. pyOmeit.

['paxganna CuaopoB MOTpPATUI HA CBOKO M30MpaTeNbHYIO KaMIaHuio 261 MIIH.



pyOneit. byner nu qaHHO€ 00CTOATENHCTBO MPUYMHON OTKa3a B €ro perucTpanuu
Kak kanauaata B [Ipesnnenter PO?

Pemienue:

1) 250 muta. * 0,05 = 12,5 mutH. pyOsieit — Ha 3Ty BEJIMYUHY W MEHBIIE MOXKET
OBITH TIPEBBINICHA MIPEACIIbHASI CYMMa PACXOI0B;

2) 261 muH. — 250 muH. = 11 MuH. (p.) — Ha CTOJIBKO MPEBBIIICHA TIPE/CIbHAS
CyMMa pacxoJioB rpaxaaHuHoM CUAOpPOBBIM.

BbIBOA: 1aHHOE OOCTOSITENBCTBO HE MTPOTUBOPEUUT HOPMaM 3aKOHa.

Oyenka peuieHus SKCNepmHou 2pYnnou.

Yuutens. Mpl xopomo mnopaGotanu! Tenepp Bce TPaBOBBIE HOPMBI
KoHcTuTymum TOYHBI, KaKk MaTeMaTW4YecKue 3aKoHbl. Bbl yOenuiauce, 41O B
pa3HbIX cdepax OOIIECTBEHHOW >XU3HM HE OOOWTHUCH 0€3 MaTeMaTHYeCKHUX
3HAHUM.

IV. IlonBeaenue UTOroB ypoka. BeicTaBiieHue olleHOK.

V. JlomamiHee 3aJaHue.



